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ATA DA DÉCIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2025 DO COLEGIADO DO INSTITUTO DE COMPUTAÇÃO

Ao oitavo dia do mês de outubro de dois mil e vinte e cinco, às catorze horas e treze minutos, sob a 1 

presidência do professor Marco Antonio Monteiro Silva Ramos, diretor do Instituto de Computação, 2 

reuniram-se, na sala 213 desta unidade, os professores Aline de Paula Nascimento, André Maués 3 

Brabo Pereira, Daniel Cardoso Moraes de Oliveira, Débora Christina Muchaluat Saade, Eugene 4 

Francis Vinod Rebello e José Raphael Bokehi, membros titulares, Leonardo Cruz da Costa e Pedro 5 

Cortez Fetter Lopes, membros suplentes, e Rafael Santos Tavares, representante titular dos técnicos 6 

administrativos, para deliberar sobre a seguinte pauta: 1) Informes; 2) Apreciação da minuta da Ata 7 

da Reunião Ordinária do Colegiado do IC de 10/09/2025; 3) Solicitação de autorização para 8 

execução do projeto "Detecção de Vivacidade da Fala para Prevenção de Ataques por Reprodução 9 

em Sistemas Biométricos de Voz", da AGIR/UFF em parceria com o ITAÚ, coordenado pelo 10 

professor Luís Felipe Ignácio Cunha; 4) Solicitação de autorização para execução do projeto 11 

"Otimização de Recursos em Ambientes Híbridos Quantum-HPC" em parceria com a empresa DELL, 12 

coordenado pelo professor Fábio Protti; 5) Solicitação de autorização para execução do projeto 13 

"Segurança e Resiliência em Mecanismos de Desaprendizado de Máquina com Garantias de 14 

Privacidade e Proteção a Dados" em parceria com a empresa DELL, coordenado pelo professor 15 

Antonio Rocha; 6) Solicitação de autorização para execução do projeto "Análise sobre o Método, 16 

Sistema e Produto Protegidos pela Patente PI 0704532-8" em parceria com a empresa LICKS 17 

ADVOGADOS, coordenado pelo professor Célio Albuquerque; 7) Assuntos Gerais. XXXXXXXXXXXXXX 18 

1) Informes. Ao início da reunião, o professor Marco Antonio leu a pauta enviada aos membros, 19 

perguntou se todos concordavam com os itens sugeridos e todos concordaram com a pauta 20 

proposta. Primeiramente, o diretor informou sobre a aprovação da verba para a aquisição de uma 21 

nova DGX, referente ao projeto FINEP, coordenado pelo professor Fábio Protti. A professora Débora 22 

aproveitou a oportunidade para informar que também comprou uma DGX, que deverá ser instalada 23 

no IC. Ressaltou a necessidade de verificar a infraestrutura necessária, como refrigeração, elétrica e 24 

disponibilidade de nobreak. Em seguida, o professor Marco Antonio informou sobre a nomeação da 25 

comissão responsável pela elaboração do Plano de Desenvolvimento da Unidade do IC, que foi 26 

publicada em Boletim de Serviço. Outro informe transmitido pela Direção foi sobre a transferência de 27 

titularidade do cartão corporativo. O servidor Wagner Lucas ficará responsável pelo cartão até a 28 

servidora Cristina retornar. Por fim, o professor Marco Antonio atualizou os membros presentes 29 

sobre a criação do novo curso. Informou que o assunto irá para apreciação das Câmaras 30 

Especializadas e deverá entrar na pauta da próxima reunião do CEPEX, junto com a demanda pela 31 

redução de vagas de entrada no curso de Ciência da Computação. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 32 

2) Apreciação da minuta da Ata da Reunião Ordinária do Colegiado do IC de 10/09/2025. O 33 

professor Marco Antonio perguntou se alguém gostaria de propor alteração ou acréscimo à minuta 34 

da ata da referida reunião ordinária, previamente enviada aos membros do Colegiado. Não havendo 35 

sugestão, a minuta da ata foi colocada em votação e aprovada com uma abstenção. XXXXXXXXXXXXX 36 

3) Solicitação de autorização para execução do projeto "Detecção de Vivacidade da Fala para 37 

Prevenção de Ataques por Reprodução em Sistemas Biométricos de Voz", da AGIR/UFF em 38 

parceria com o ITAÚ, coordenado pelo professor Luís Felipe Ignácio Cunha. Neste item de pauta, o 39 

diretor falou brevemente sobre o referido projeto, informando também que este já havia sido 40 
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aprovado em nível departamental. Em seguida, colocou em votação a autorização para a execução 41 

do projeto, a qual foi aprovada por unanimidade. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 42 

4) Solicitação de autorização para execução do projeto "Otimização de Recursos em Ambientes 43 

Híbridos Quantum-HPC" em parceria com a empresa DELL, coordenado pelo professor Fábio Protti. 44 

Neste item de pauta, o diretor falou brevemente sobre o referido projeto, informando também que 45 

este já havia sido aprovado em nível departamental. Em seguida, colocou em votação a autorização 46 

para a execução do projeto, a qual foi aprovada por unanimidade. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 47 

5) Solicitação de autorização para execução do projeto "Segurança e Resiliência em Mecanismos de 48 

Desaprendizado de Máquina com Garantias de Privacidade e Proteção a Dados" em parceria com a 49 

empresa DELL, coordenado pelo professor Antonio Rocha. Neste item de pauta, o diretor falou 50 

brevemente sobre o referido projeto, informando também que este já havia sido aprovado em nível 51 

departamental. Em seguida, colocou em votação a autorização para a execução do projeto, a qual foi 52 

aprovada por unanimidade. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 53 

6) Solicitação de autorização para execução do projeto "Análise sobre o Método, Sistema e 54 

Produto Protegidos pela Patente PI 0704532-8" em parceria com a empresa LICKS ADVOGADOS, 55 

coordenado pelo Prof. Célio Albuquerque. Neste item de pauta, o diretor falou brevemente sobre o 56 

referido projeto, informando também que este já havia sido aprovado previamente em nível 57 

departamental. Em seguida, colocou em votação a autorização para a execução do projeto, a qual foi 58 

aprovada por unanimidade. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 59 

7) Assuntos Gerais. Neste ponto de pauta, o diretor falou sobre a Semana de Computação, que 60 

ocorrerá entre os dias 20 a 24 de outubro. Haverá palestras organizadas pelo DACC e um curso a ser 61 

ministrado pelo professor Antônio Augusto, além do evento Include Meninas. Também foi lembrado 62 

sobre o ERAD-SE 2025, que ocorrerá no Instituto de Computação entre os dias 05 e 07 de novembro. 63 

Como não houve mais nenhuma manifestação, às quinze horas e quatro minutos, a reunião foi 64 

encerrada. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 65 
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